

Ove školske godine aktivnosti u našoj školi, uistinu, nije nedostajalo.



*Među ostalima, osnovana je i počela s radom UČENIČKA ZADRUGA. Nazvali smo je **TRŠLJA!***

****opširnije*

Tršlja (Pistacia lentiscus L.), sredozemni vazdazeleni grm, i smrdljika (Pistacia terebinthus L.) tj. smrdel ili smrdeja (kako ga stari Splićani nazivahu), listopadna vrsta iz roda pistacija, nekada su rasle na području na kojem se danas uzdiže stambeni kompleks "Split 3", gradska četvrt u kojoj živimo, koju volimo i kojom se ponosimo.

Predio na kojem je nikao današnji "Split 3", od ranije poznat kao Smrdečac, vjerojatno ime duguje biljci smrdljika, koju i danas nalazimo u sastavu makije, osobito u submediteranu. Tršlja se, pak, zadržala na užem obalnom pojasu, opirući se pomahnitaloj urbanizaciji, te ju mjestimice možemo naći na južnim padinama Marjana, na Žnjanu, Duilovu i drugdje uz more.

Tršlja nije samo oku ugodna! Uporaba njezine aromatične i ljekovite smole (mastike) datira još od davnih civilizacija, a spominje se i u Bibliji.

Poznato je da su je stari Egipćani koristili kao balzam za njegu kože.

Zanimljivo je da su smolu zbog njezinih svojstava žvakali radi osvježavanja daha i sprječavanja neugodnog zadaha iz usta, pa se spominje i kao prva poznata žvakaća guma! Za razliku od današnjih "žvaka", potpuno je prirodno podrijetla.

Živimo u vremenu kad suvremena ljudska civilizacija, pritisnuta nevjerojatnim tehnološkim dostignućima, traži spas u ponovnom suživotu s prirodom. Čini se da su ekološka proizvodnja, organski uzgoj i ostali segmenti života s "eko" predznakom jedina opcija održivosti u budućnosti.

Mudar primjer korištenja blagodati prirode farmaceutske su tvrtke iz francuske Provanse. Tamo proizvode lijekove čiji je djelotvorni sastojak upravo mastiks iz tršlje. Ovim skupocjenim pripravcima uspješno se liječe razne bolesti vena.

Tako je nastala naša Zadruga! Crpeći vrijedna saznanja iz zaboravljene i zapostavljene prošlosti, danas i sami želimo učiniti nešto korisno kako bismo postojali, sada i u buduću! Počeli smo malim koracima, priređujući jednostavne pripravke od maslinovog ulja i drugog ljekovitog dalmatinskog bilja.

Želimo prirodi prijateljski pružiti ruku, onako kako su to umjeli naši stari.

Iako nisu išli u visoke škole niti su "surfali" internetom, oni su bili istinski ekolozi, i mnogo prije nego li je postojala riječ "ekologija". Kako li su samo znali odvajati otpad, reciklirati kako bi opet koristiti, a nisu slutili da im za to trebaju spremnici u bojama! ?Zahvalni, primali

su od prirode što im je nudila i vraćali joj istom mjerom, iako to nisu zvali "održivim razvojem"!

Mi smo sada puno pametniji, mnogo znamo i imamo! No, jesmo li, zaslijepljeni svim tim blještavilom, potpuno nemoćni gledati oko sebe i vidjeti Sunce, Zemlju, vodu, zrak, biljku...i čovjeka?

Donosimo nekoliko fotografskih zapisa o zadružnim aktivnostima. Prihvatili smo se posla, ozbiljni u nastojanju da oživimo školski vrt i zaboravljene recepture...Uskoro će se svi moći uvjeriti u djelotvorne učinke proizvoda iz naše "Male biljne ljekarne" ili uživati u kakvom drugom "handmade" proizvodu naših radionica!

Zdravi i veseli bili!

Vaši MALI ZADRUGARI

